A.

1. Napiš vzorce následujících sloučenin a uveď oxidační čísla:  sulfid olovnatý,                                         

                     bromid sodný,  oxid fosforečný

2. Vyber neušlechtilé kovy:  platina, hliník, stříbro, olovo, sodík, měď, chrom

      3.   Rozhodni, které z uvedených reakcí mohou proběhnout, a doplň jejich zápis:

a) Zn + H2SO4  →
b) Ag + HCl      →
c) Cu + HNO3   →
d) Ca + H2CO3  →
     4.   Jakou hmotnost v gramech má 0,25 mol síry ? Dolož výpočtem

a) 16 g

b)   8 g

c) 128g

d)   32g

     5.   Označ zápis redukce:   a)  Fe0  →   FeII
                                                b)  H0   →   HI


                                                c)  ZnII →   Zn0


                                                d)  Cl 0 →   Cl-I
6. Uveď 2 příklady praktického využití elektrolýzy......................................................

     7.   Napiš značku a jednotku:  a)  objemu



    b)  molární hmotnosti 

     8.   Doplň v chemické rovnici chybějící hodnoty látkového množství:


3 H2 +  O2   →  2 H2O


........+ ........ →  6 mol

    9.   Co ovlivňuje rychlost chemické reakce:  

a) teplota

b) objem

c) hustota

10.     Rozhodni, zda je správné tvrzení : Katalyzátory jsou látky, které ovlivňují rychlost      

chemické reakce a po jejím ukončení se změní.    a)  ano

b) ne

11.    Vyber prvek, který mezi uvedené nepatří a napiš důvod:  Na, Ca, Cr, F, K, Zn, Ag 

12.   Jakou molární koncentraci má roztok o objemu 100 cm³ , ve kterém jsme rozpustili 28 g    

hydroxidu draselného?  Dolož výpočtem.

a) 5        mol/ dm³

b) 0,5     mol/ dm³

c) 0,05   mol/ dm³

d) 0,005  mol/ dm³
ŘEŠENÍ VARIANTY A:

1. PbIIS-II, NaIBr-I, P2VO5-II
2. Al, Pb, Na, Cr

3. Zn + H2SO4 → ZnSO4 + H2   

Ca + H2CO3 → CaCO3 + H2
            4.   m= M ∙ n  = 0,25 ∙ 32 = 8g      M(S)=32g/mol     odpověď b)
            5.   c), d)    při redukci se oxidační číslo zmenšuje

            6.   pokovování, čištění kovů, výroba kovů a další

            7.   V    dm³ (l),     M  mol/dm³

            8.   9mol + 3mol

            9.   a)

            10. b)

            11. F není kov

            12. c = m/c∙V = 28/ 0,1∙56 = 5mol/dm³        M(KOH)=56g/mol  odpověď a)
